
Circolo Dipendenti Università degli Studi di Firenze


Verbale n.° 2/2023 


RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 22 FEBBRAIO 2023


	 L’anno 2023, il giorno 22 Febbraio alle ore 17,15, presso i locali del Circolo 
Ricreativo Culturale Dipendenti Università deg3 Novembre li Studi di Firenze, in via 
Taddeo Alderotti n. 93, si è riunito il Consiglio Direttivo del Circolo Ricreativo Culturale 
Dipendenti Università degli Studi di Firenze per discutere il seguente ordine del 
giorno:


1. - 	 Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 18 Gennaio 2023;

2. – 	 Ratifica delle nuove iscrizioni 2023 al Circolo registrate dopo il 18 Gennaio e 	

prima di questa riunione;

3. - 	 Resoconto della recente riunione del Comitato Paritetico e preparazione delle 	

richieste di saldo 2022 e acconto 2023;

4. - 	 Programmazione delle iniziative da attivare per la ricorrenza del centenario: 	

nomina della Commissione preposta a questo scopo;

5. – 	 Nomina di un responsabile incaricato di seguire l’attivazione e la prosecuzione 	

delle convenzioni;

6. -	 Resoconto delle attività 2022 della varie sezioni;

7. -	 Comunicazioni. Varie e eventuali.  


Sono presenti i Consiglieri:

SEPE DOMENICO (Presidente), BENCI ALBERTO, CANESCHI SILVANO, CASTELLUCCI 
EMILIO, CAUTERUCCIO ANNALISA, CENI SANDRA, PIRILLO VINCENZO, SEPE 
ANTONIO, SPINICCI ROBERTO


Sono assenti giustificati i Consiglieri: CALONACI LEONARDO, FABBRI PAOLA, ROSA 
IORIO, MAGAZZINI STEFANO, PIRELLI FILIPPO, PONTE ENRICO


	 Presiede il Presidente Domenico Sepe, funge da segretario verbalizzante la 
Sig.ra Paola Lunardi. 




	 Il presidente, constatato che con il numero dei Consiglieri presenti e il numero 
dei Consiglieri assenti giustificati si è raggiunto il numero legale di presenze, dichiara 
aperta e valida la seduta alle ore 17,30.


1. Approvazione del verbale del precedente Consiglio del 14 
Dicembre 2022


	 Il Presidente Domenico Sepe legge e mette in approvazione il Verbale della 
riunione del Consiglio del 18 Gennaio 2023.


Il consiglio approva il verbale all’unanimità.


2. Ratifica delle nuove iscrizioni 2023 al Circolo registrate dopo il 
18 Gennaio e prima di questa riunione 


Il Presidente introducendo il secondo punto comunica al Consiglio l’elenco dei 
dipendenti e parenti che hanno fatto domanda per poter diventare soci del Circolo. 
(allegato n.1)


Il Consiglio approva.


3. Resoconto della recente riunione del Comitato Paritetico e 
preparazione delle 	 richieste di saldo 2022 e acconto  2023


	 Il Presidente mette a conoscenza dei consiglieri che il giorno 21 Febbraio 2023 
si è tenuta la riunione con il Comitato Paritetico dove sono stati presentati per 
l’approvazione il Bilancio Consuntivo 2022 e il Bilancio Preventivo 2023 del Circolo.


	 I due Bilanci sono stati approvati non essendoci state contestazioni da parte dei 
componenti di Ateneo del Comitato.


	 Inoltre è stato chiesto di incontrare la Rettrice, il Direttore Generale e il 
Dirigente Massimo Benedetti per sapere da loro se ci sarà la riconferma dei membri di 
Ateneo già presenti nel Comitato o se ci saranno delle nuove nomine.


 	 Inoltre, a breve ci sarà, da parte di Rosa Iorio l’invio del verbale per la richiesta 
del saldo 2022.


	 Il Consiglio prende atto.


4. Programmazione delle iniziative da attivare per la ricorrenza del 
centenario: nomina della Commissione preposta a questo scopo 


Nel 2024 ricorrerà il centenario dalla fondazione del nostro Circolo e anche 
quello dell’Ateneo, abbiamo già provveduto a contattare, tramite la Professoressa 
Benelli alcuni studenti di Design che stanno lavorando alla predisposizione di un nuovo 
logo del Circolo commemorativo per il centenario.




	 Il Presidente invita i consiglieri a presentare entro il mese di Ottobre 
2023 un programma di massima delle manifestazioni che si dovranno svolgere per la 
commemorazione del nostro Centenario, come per esempio la gara di Dragon boat 
presso il Ponte Vecchio, un concorso di poesie, una mostra fotografica, il campionato 
nazionale di tennis ANCIU, un torneo di tiro con l’arco. Queste manifestazione 
dovranno svolgersi una al mese, e inoltre dovremmo riuscire a ricostruire la storia del 
Circolo in questi cento anni.


Il consigliere Caneschi sostiene che le manifestazioni devono essere incentrate 
principalmente alla partecipazione dei nostri soci e non imperniate soprattutto intorno 
ai Campionati ANCIU. 


Il Consiglio prende atto.


5. Nomina di un responsabile incaricato di seguire l’attivazione e la 
prosecuzione delle convenzioni 


	 Il Presidente introduce l’argomento delle convenzioni attive presenti nel Circolo 
dicendo che attualmente  non sono seguite in modo appropriato  e asserisce che ci 
dovrebbe essere un consigliere preposto a verificare lo stato delle convenzioni con 
assiduità. 


	 Il Presidente propone il consigliere Antonio Sepe come responsabile incaricato di 
controllare e vigilare sulla corretta attuazione delle convenzioni.


	 Il consigliere Antonio Sepe accetta l’incarico.


 Il Consiglio prende atto.	


6. Resoconto delle attività 2022 della varie sezioni 


	 Il Presidente, introducendo il 6 punto all’ordine del giorno, chiede ai consiglieri 
di presentare le loro relazioni relative alle attività svolte nel 2022 entro il 30 Marzo 
2023.


	 Il Consiglio prende atto.	 


7. Comunicazioni dei consiglieri. Varie e eventuali Varie ed eventuali 


Vengono esposte alcune comunicazioni relative ad attività delle sezioni:


• Spinicci Roberto riferisce che per il “Concorso scatti in biblioteca” si è 
concluso e c’è un vincitore


• Caneschi Silvano riferisce che il 6 Maggio 2023 a Cagliari si svolgerà il 
“Campionato Nazione ANCIU di Podismo”




Esaurita la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno della presente 
seduta, alle ore 18,35 il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Direttivo.


Della medesima è redatto il presente verbale che viene confermato e 
sottoscritto come segue.


          Il Segretario verbalizzante	 	 	            Il Presidente


         Sig.ra Paola Lunardi	 	 	    	 	  Domenico Sepe 	 	 	  
	         



